
Referat af MR-møde torsdag den 25. maj 2023 kl. 19.00 i Blovstrød Sognegård 
 
Til stede: Tage V. Andersen, Charlotte Bjerre Beuck, Hanne Hauberg, Jes Vinther Jørgensen, Jens Kristian Kristensen, 
Tommy S. Petersen, Kristine K. Ravn og Hanne Vibeke Sørensen 
 
Afbud fra: Louise Grandjean Coster 
 
Inkl. 4 stk. bilag med underbilag: 
1. Kvartalsrapport 2023-1 
2. Blovstrød Sogn anno 1895 
3. Kirkegårdsudvalgets indstilling om færdiggørelse af reguleringsplan 
4. Registrering af beplantning på Blovstrød Kirkegård 

4.1. Beplantning på ny kirkegård 
4.2. Beplantning på gammel kirkegård 
4.3. Forslag til nye gravstedstyper 
4.4. Beskrivelse af de nye gravstedstyper 

 
Referent: Jes Vinther Jørgensen blev valgt til referent. 
 
Godkendelse af dagsorden: Dagsordenen blev godkendt med mindre ændringer. 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet fra sidste møde blev godkendt. 
 

 
Punkter til dagsorden: 
 

1. Nyt fra graveren v/Anja Madsen 
1. Hvad er der sket på kirkegården i vinteren og foråret 

Graveren præsenterede noget af arbejdet, som er gennemført i vinter- og forårsperioden.  
 

2. Retablering af gravsteder efter jordbegravelser. Hvor meget eller hvor lidt? 
KK-udvalget skal komme med en pakke for standardskrivelser til de enkelte gravstedstyper. 
Standardskrivelserne skal besluttes på menighedsrådsmøde. 
 

3. Fredningstid for gravsteder med urner 
KK-udvalget skal forberede beskrevne forslag til menighedsrådet om, hvordan der sikres brugerne den 
størst mulige fleksibilitet i valg af urne/kistematerialer sammenholdt med fredningstiden og tilhørende 
kobling til, at priserne ikke må stige.  

 
2. Kirkegården – fremadrettet v/Tage Andersen og Anja Madsen 

1. Reguleringsplan for kirkegårdene 
- Bilag 3 og bilag 4 med underbilag 
- KK-udvalgets forslag om at Merete Tolver Nielsen færdiggør sit udkast til Reguleringsplan for 
Blovstrød kirkegårde senest den 12. juni 2023, og som derefter kan sendes til Provstiudvalget til 
godkendelse dér, blev tiltrådt af MR. 
 

2. Arbejdet på kirkegårdene i juni-august 2023 
Tage orienterede om, at der er fundet vikarer for graverens forældreorlov og ferie. 

 
3. Godkendelse af kvartalsrapport – 2023-1 (bilag 1) v/Jens Kristensen 

Menighedsrådet godkendte den fremlagte kvartalsrapport, idet MR dog hæftede sig ved en stor stigning i 
varmeomkostningen til præsteboligen. 

a. Regninger fra rensning af tagrender v/Tage 
Firmaet Grønt og  Gråt renser tagrender, nedløbsrør og brønde på kirken, sognegården og 
præsteboligen for 7.000 kr. De mødte udfordringer og har sendt en ekstraregning på 5.000 kr. Tage fik 
mandat fra Menighedsrådet og tager drøftelsen med Grønt og Gråt. 
 



4. Tilbagemelding fra energipuljemøde i provstiet tirsdag d. 23. maj v/Tage Andersen og Jens Kristensen 
Puljen til ekstraudgifter bliver først afregnet når årsafregningerne er gennemført. 
De estimerede priser, som skal betales fra Energibesparelsespuljen, fremstår usikre, og derfor har Provstiet 
besluttet, at vores præstebolig skal tjene som eksempel på, hvad priserne reelt vil være. Tage vil række ud til 
Krogh Hansens Tegnestue.  

 
5. Prioritering af budgetønsker til budget 2024 v/Tage Andersen og Jens Kristensen 

Budgetposterne blev gennemgået og vedtaget med den ændring, at ønsket om ny katafalk trækkes ud, da det 
allerede indgår i det af provstiudvalget godkendte 4-års-budget for kirkegården. 
 
Tage tilføjede, at sælger fra Flagstangskompagniet frarådede, og Menighedsrådet opfordrer Anja, Johnny og 
Hanne til at besigtige en lignende flagstang ved Lillerød Kirke. 
 
Økonomiudvalget fastsætter prioriteringen. 

 
6. Ny tidsplan for kirkerenovering v/Tage Andersen 

Tage orienterede om den nye tidsplan. 
 

7. Ansøgning (5%) om undersøgelse af kamtakker på kirken v/Tage Andersen 
Der falder mindre murstykker ned. Det er ikke kun kosmetiske udfordringer; der er også sikkerhedsmæssige. 
Vi har brug for nogle drone-billeder. Tage har indhentet et tilbud på 3.600 kr. med moms for billeder, rapport 
og kørsel fra Lolland. Det blev vedtaget at gå videre med dette. 

 
8. Hvordan går det med kapelsagen? v/Tage Andersen 

Kommunen har begået en sagsbehandlingsfejl og har derfor måttet sende høringen til de fire naboer igen, og 
der er nu kommet en indsigelse om risikoen for støj. Tage har benyttet et værktøj, der viser, at der ikke vil 
være støjgener ved vores installering. Tage besvarer indsigelsen til Kommunen sammen med arkitekten.  

 
9. Orientering fra ansættelsesudvalget vedr ansættelse af korleder v/ Hanne Hauberg 

– Skal ansættelsesudvalget eventuelt udvides med flere medlemmer? 
 
Menighedsrådet tiltræder 
- at ansættelsesudvalget udvides med Kristine KR og Charlotte BB 
- at Hanne S. er suppleant, og 
- at alle medlemmer af ansættelsesudvalget har stemmeret.  

 
Menighedsrådet giver ansættelsesudvalget bemyndigelse til at ansætte en korleder. 
 
Nyt fra præsten v/Kristine Krarup Ravn 

a. Omdeling af kirkeblade 
To gange om året sendes der ud til 180 sogne-medlemmer. Hanne D. bruger lang tid på at adressere 
og frankere udsendelserne. Der er for nuværende omkostninger til porto. Vi vil tilbyde Kongevejens 
Skole mod betaling at overtage omdelingen. 

 
10. Indkomne skrivelser v/Tommy Petersen 

a. Blovstrød Sogn anno 1895 (bilag 2) 
Tommy accepterer på Menighedsrådets vegne tilbuddet med den smukke typografering. 

 
11. Eventuelt 

Studieturen til Israel/Palæstina bliver afholdt. Kristine vil lave et kompendium inden afrejse og overveje 
anden forberedelse, evt. i form af filmaften. 
Tommy orienterede om besøg fra to grene af Utah- og Hawaii-familier som oprindeligt stammer fra 
Blovstrød. 

 

Næste møde: Torsdag d. 22. juni kl. 19.00 


